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  При оформлении заданий следует дать обстоятельственные объяснения хода решений задач.
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Первая задача первого задания посвящается определению высотности топливной системы (рис. 1). Задача решается с помощью уравнения Бернулли, записанного для свободной поверхности жидкости в баке 1-1 и сечения, находящегося перед входом в насос 2-2. Если пренебречь скоростью перемещения свободной поверхности 
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Рис. 1

 и провести плоскость сравнения через первое сечение (Ζ1= 0), то уравнение принимает вид: 
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где  Z2 -  высота расположения входного патрубка насоса над свободной поверхностью; 
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– коэффициент кинетической энергии; hп- потери в трубопроводе (по длине и местные). Давление на входе насоса Р2, как минимум, должно быть больше давления паро​образования на величину кавитационного запаса 
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 для исклю​чения возможности возникновения кавитации. Здесь также нужно учесть инерционный напор.

Абсолютное давление P1 равно сумме атмосферного давления Рат и избыточного давления газа в баке Pг. Следовательно, при увеличении высоты полета, поскольку уменьшается P1, при прочих равных условиях уменьшается и давление P2, т.е. увеличивается вероятность возникновения кавитации. Отсюда, при заданном P2min=Рn+
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Pкз из  последнего уравнения нетрудно найти Paт и по графику (рис. 6), соответствующую ему предельную высоту полета, т.е. высотность гидравлической  системы.

Во втором задании требуется определить диаметры трубопроводов. Топливная система, при​водимая в условии задач №3, имеет сложный трубопровод, но пос​ле нахождения: I) требующего общего расхода от системы централизо​ванной заправки; 2) определения по характеристике насоса соответ​ствующего ему располагаемого напора 
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; 3) вычисления потерь в шланге hш; 4) располагаемого напора Hp= H
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 - hш-z2 для точки разветвления 2-х остальных трубопроводов, задача сводится к опреде​лению диаметров 2-х простых трубопроводов, т.е. по существу является третьим типом задач расчета простого трубопровода. Затем в соот​ветствии с методом решения этого типа задач, задаваясь рядом диа​метров, вычисляя соответствующие им Re, 
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  и потери, можно для каждого из двух трубопроводов построить кривые Н = f(d). По ним для найденного Нр нетрудно определять диаметры.

   Задача№1

Определить до какой высоты полета топливная система (рис. 7-12) без подкачивающего насоса (при его отказе) будет работать без кавитации, если расход топлива равен Q , избыточ​ное давление воздуха над свободной поверхностью жидкости в баке 
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= 275 мм рт. ст., коэффициент вязкости топлива 
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=0,045 см2/с, его объемный вес 
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=8,2 кН/м3 . Расчет произвести для режима разгона по горизонтали с ускорением  j м/с 2  и из ус​ловия, что давление перед входом в насос должно быть более давле​ния парообразования 
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=300 мм рт. ст. на величину кавитационного запаса 
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= 0,5 Н/см2; объемный вес ртути 
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 =133,6 Kн/м3.

Параметры трубопроводов, высота расположения входа в основной насос над свободной поверхностью топлива в баке z1 и коэффициенты местных сопротивлений приведены в табл. 2. Давлением, создаваемым весом жидкости, потерями энергии на поворотах и в  подкачивающем насосе  пренебречь.

Условные обозначения на схемах:
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- обратный клапан;

- 

кран;

- фильтр;

- расходомер;

- топливно- масляный агрегат;

- насос основной;

- подкачивающий нанос;

- заборник дренажа;

- бак;


Таблица 2

	3
	Вар №

	8
	Схема

Рис

	2000
	Q
л/ч

	2,1
	j
м/с

	20
	d
мм

	1
	L1, м

	1,3
	L2, м

	0,8
	L3, м

	0,5
	L4, м

	-
	L5, м

	-
	L6, м

	0,3
	Z1, Z2 м

	1,9
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Задача№3


Найти необходимые диаметры трубопроводов d1 и d2 системы централизованной заправки самолета топливом (рис. 13) из условия одновременности заполнения баков за 30 мин. Объемы баков, длины трубопроводов l1 и   l2 и высоты z1 и z2 даны в табл. 3. Длина раздаточного шланга топливозаправщика равна l = 4 м , диаметр dш=100 мм. Коэффициент кинематической вязкости жидкости 
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=0,045 cм2/c. Характеристика насоса топливозаправщика представлена на рис.14. Давление над свободной поверхностью топлива в баках принять равным атмосферному.

Таблица 3

	Вариант №
	W1 тыс. л
	W2 тыс. л
	L1, м
	L2, м
	Z1, м
	Z2, м

	1
	30
	30
	5
	1
	0,3
	2
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